

關於對合作商店正頓教育後的工作意見

我們對合作店在二、三月份進行一次比較全面系統的正頓教育工作。經過四十余天的正店，已獲得了良好效果。1.扭轉了部分人在思想上對合作店信守有疑，靠而不緊傾向單干者，變為堅定走合作化的道路。2.在業務經營上由少數店搞投機倒把；變為自覺的奉公守法。3.在手續制度上，由帳目手續混亂；到帳單比較健全。4.在管理上，由鋪張浪費；到勤儉辦店。5.在經營作風上由座門等客；變為舉手送貨到門。為鞏固上述成績繼續進行深透的教育工作，特制訂如下管理意見：

繼續加強政治思想領導和組織領導

首先加強總店的政治領導工作，要求百貨、飲食、蔬菜、付食四个行業，根據黨團人數和黨章規定，應單獨建立黨團支部比較為宜。以實現党的领导。如建支條件不足，由公司確定一名支部委員抓合作店的工作。

其次各公司對合作總店從政治思想領導到業務管理必須分口包下來，確定1—2名專職干部並要求一律住到總店。住店幹部的主要任務是：重點抓思想教育和監督檢查執行政策、奉公守法及業務經營等問題。並且要抓先進、總結經驗，幫助落後店改進管理，同時要組織店與店之間開展守法經營好，執行政策好，服務態度好，勤儉辦店好，團結學習好，五好店運動。在作法上抓重點樹立先進，為此必須定期的進行檢查評比，公司每半月一次檢查，每月一次評比。市局每月組織一次相互之間的全面檢查，透過評比表揚好人、好事以促進業務的開展。

有關幾項政策問題的規定

一、價格政策方面：1.凡是从公司進貨的商品必須執行國家牌價。

不准擅自提高抬价。2. 凡从农贸市场自购的三类商品，必须按照店章规定的利润率执行，不得擅自抬价，扩大毛利率，其利润最高幅度不得超过集市成交的实际价格。3. 为方便检查和群众监督，对主要品种一律执行挂牌明码交易。

二 經營政策上的五不准：1. 凡凭票凭証供应的商品即不准少給又不准不收或少收票和不填証。2. 不准掺假使水欺騙群众，更不准經營有碍人民身体健康的物資。3. 零售经营不准少称短尺。4. 不准以次頂好，以假充真。5. 不准商品走后門。

三 分配政策：1. 必須貫徹執行多勞多得的原則，认真执行完工記分，多勞多得，少勞少得，不勞不得的分配原則，克服平均分配或多勞者不多得的偏向。2. 分配比例，原則上仍按店章規定，本着以旺养淡，淡旺結合的精神，具体掌握旺季可多积累一点，淡季少积累一点。其工資水平应掌握于同行业的国营职工略高一点的精神，但不得悬殊过大。3. 总店管理人員的工資待遇，为不影响店員的积极性，工資不易过高，一般比店員月平均工資高5—10%为宜。

三 經營範圍問題

1. 一类物資（粮、棉、油）不准經營。二类物資在完成国家計劃以后，群众持証出售剩余小量的商品，允許选购經營。

2. 合作店只准零售不准搞批发，更不准搞轉手販运。

3. 有关三类物資的採購範圍：为了扩大經營活跃市場，方便群众，允許在本市（12个公社）范围内採購，但必須遵守有关市場管理規定。如出境外地採購时，經公司同意，市級以上的管理部門批准，持信件，到指定的地点採購。

4. 經營与採購各种商品，不准借故抢物或高价套物。

5. 不經有关部门批准和安排，不得任意跨行跨业或明店經營暗加一摊的作法，如需要經營之，也必須經過安排持証經營。未經安排

116
卷93

的自觉行业。否则取缔，并对投机严重的予以处理。

财务开支方面

1·财务手续必须健全，本店所经营的各种商品，从进货到销售，以及各项费用开支，门市部总店必须有单有据，单据买，帐单相符，货款相符，收支相符，销售单与进货相符如发生长短不符时，必须执行长交短补的原则。

2·严加管理流动资金的施用范围，只能用于扩大经营，不准挪用和私人借用，如有违犯者以贪污论处。

3·坚决压缩非经营性的开支，今后一律不准请客送礼，至于修缮添置工具，以及其他费用的开支，按照店规规定权限开支，否则汇报自理。

4·今后私人借款必须经过总店批准不經批准随便动用之，以贪污论。

八项守则

一不准投机倒把，混级抬价，自觉的遵守国家法令，政策和有关管理规定。

二不准利用少报积分的手段而偷漏税收。

三在经营商品上不准有~~禁~~假使水、少称短尺的行为。

四提倡勤俭办店，反对铺张浪费。

五基本物资的配备只准用于经营业务，不准挪用和私人借用。

六坚决反对利用请客送礼，行贿拉拢而达到投机的目的。

七严格堵塞商品走后门，凡实行凭票、凭证供应的商品，不准不收票，少收票或不凭证。

八全体店员应自觉的遵守店章的一切规定。

上述八项守则，如有违犯者，根据情节轻重，进行批评教育、停业、罚款，对个别严重者以法律处理。